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1) (a) Bu bir kararsiz akis durumudur ve diizgiin akish sistem olarak diisiiniilebilir. Silindir
son durumda 300 kPa basingta doymus buhar igermektedir, silindirin i¢indeki son sicaklik

T5 = Tsat @ 300 kPa = 133.6°C
(b) The conservation of mass- and energy equations for this uniform-flow system reduces to
Kiitle: Zmi - Zme ™= (m, —m, )CV —>m, =m, —m,
Enerji:
on -W= Zmehe . Zmihi + (m2u2 —mu, )CV ——> W, =—m;h, + myu, —mu,
Iki denklemi esitlersek, —W, =—(m, —m, Y, +m,u, —mu,
Yada, 0=—(m, —m, ), +m,h, —mh,

Ciinkii sabit hacimde genisleme ve sikistirma iglemlerinde W, + U, - U; =H, - H; .
m; i¢in ¢Ozersek,

m, = h—h m
2 = h—h 1
Buharin 6zellikleri
P, =300kPa
08 hy=h, +xh, =561.47+0.8x2163.8 =2292.51kJ / kg
=300kPa
hy = hysoorpa =2725.3kT / kg
sat.vapor
P =0.5MPa -
e }h —3167.7kJ / kg )
L= 10 P.=0.5 MPa
3167.7-2292.51)kJ / k Ti=350°C
Yerine yazarsak, m, = ( ) e (1 Okg) =19.78kg <«
(3167.7-2725.3)kJ / kg
Boylece, mi=my-m; =19.78 - 10 =9.78 kg

2) Bu bir kararsiz akis durumudur ve diizgiin akiglh sistem olarak diisiiniilebilir. Havay1 ideal
gaz olarak kabul edersek, tankin i¢cinde baslangigtaki ve son durumdaki kiitleler asagidaki
gibi bulunur.

3
BV (SOOkfa)(Sm ) 26.50kg
RT, (0.287kPa-m® / kg-K 325K)
3
PV (200kPa)5m”) 1072%ke

RT, (0.287kPa-m* / kg-K 325K)
Daha sonra kiitlenin korunumu yasasindan,



Sm” =Y m, =(m, —m,), —> m, =m, —m,=26.80-10.72=16.08kg
(b) Bu islem sirasindaki 1s1 transferi diizgiin akis enerji esitliginden bulunur.
o™ - w,= zmehe - Zmihi "y (mzuz - mu, )CV —> W, =-m,h, —myu, + mu,

Tablo A-17’den, T,=325K —— h; =32531kJ/kg
T,=325K ——> u, =23202kJ/kg
T,=325K —— u,=23202kJ/kg

Yerine koyarsak , 500 kPa
W, =—(16.08kg)(325.31kJ / kg )—(10.72kg }(232.02kJ / kg) i
+(26.80kg )(232.02k] / kg)
— ~1500kJ

3) (a) ) Eger tanki terkeden buharin ortalama 6zelliklerini kabul edersek, bu bir kararsiz akig
durumudur ve diizgiin akisli sistem olarak diisiiniilebilir. Buhar tablolarindan,

P =1MPa | v, =0.2327m> / kg

T, =250°C | u, =2709.9kJ ' kg, h, =2942.6kJ/kg

P, = 800kPa }vz =0.2404m’ / kg

doymus buhar|u, =2579.8kJ / kg, h, =2769.1kJ / kg

Tanki terkeden buharin durumu ve entalpisi degisiyor. Fakat basitlestirmek amaciyla tanki
terkeden buharin biitlin 6zelliklerini ortalama degerde sabit kabul ediyoruz. Bdylece,

h +h, 2942.6+2769.1
LIthy, 29426+ 2769 KT ke _oess ks ) kg

he
2 2

Tankin i¢indeki ilk ve son kiitleler

3
Nl 02—’"3 = 0.859 kg
vi  02327m’ / kg

3
_h__ Om N —0.416kg
vy, 02404 m” [ kg

m
my

Kiitlenin korunumu yasasindan,
Sm™ =>m, =(m, —m,)o, —> m, =m, —m, =0.859—0.416 = 0.443kg
Sinir isi

P +P 1000 + 800 )kP
w, =5 be ) U000 800KPa

0.1-0.2)m*> = —90kJ

Islem sirasinda 1s1 gecisi, buldugumuz degerleri diizgiin akisli enerji esitligine koyarak
bulunur.

20
o-w :Zmehe —Zmih[ +(m2u2 _m1”1)cv —> O0=W, +m,h, + mu, —mu,



O = -90kJ +(0.443kg }(2855.9k] / kg)+(0.416kg )(2576.8k] / kg)
—(0.859g (2709.9kJ / kg )
= —80.7kJ

4) (a) ) Bu bir kararsiz akig durumudur ve diizgiin akigh sistem olarak diisiiniilebilir. Helyumu
sabit 6zgiil 1s1da ideal gaz olarak kabul edebiliriz C,=5.1926 and C, = 3.1156 kJ/kg'K. Helyumun
son hacmi

P, =—100+ bV, —— b=(P, +100)/¥, =(150 +100)/25=10
P, =—100 +10V, —— ¥, = (P, +100)/10 = (100 +100)/10 = 20m°

balonun i¢indeki baslangig¢ kiitlesi ve son kiitleler

3
BV (150ch31)(25m ) 6162k
RT,  (2.0769kPa-m’ / kg - K |293K)
_PV,__ (100kPa)2om’) 962974
=2 -

RT, (2.0769%Pa-m* /kg-K)T, T,
Kiitlenin korunumu yasasindan,

962.974

Yomo=ym =(my —m)ey —> m, =m, —m, =6.162—
2

Islem sirasinda sinir isi

P+P,

- (150 +100)kPa (

W, = v, -v,)= 20 —25)m*® = —625k]

Balonu terkeden helyumun o6zellikleri islem sirasinda degisiyor. Fakat biz ortalama sicaklikta
buunlar sabit kabul edecegiz. Boylece T = (T + T,)/2. Aym1 zamanda h = C,T ve u =
C/T.

Son sicaklik T, diizgiin akigh sistem enerji esitliginden bulunur.

20 20
o7 =W = Zmehe —Zmihi +(m2u2 —mlul)cV —> =W, =m_,h, + myu, —mu,

ya da,
L+1

_VVb :mecp +m2CvT2_m1Cle

Yerine koyarsak,

~(~625)= (6.162 - 962'974J(5.1926) 34T [962'974

2

j(3.1156)(T2)—(6.162)(3.1156)(293)

2

T} —66.37T, —45,789 =0
T, i¢in ¢Ozersek T, = 249.7K

(b) Kagan helyum miktar1

962974 _ ¢ 162 - 22974 _ 3 306 kg
249.7

m, =m; —m, =6162—
2



